常山胡柚获评 "中国气候好产品"

本报讯(通讯员 何超 记者 江琪) 12月19日,由中国气象服务协会主 办的第二届全国气象旅游产业发展 大会在河南省三门峡市举办,会上对 2023年"中国气候好产品"进行发布 及授牌。常山胡柚成功获评,成为浙 江省第一个获得国家级"气候好产

"中国气候好产品"是国家气候 标志的子品牌,该品牌创建活动旨在 践行"绿水青山就是金山银山"的生 态发展理念和国家生态文明发展战 略,丰富现代气象为农服务体系内 涵,以助力乡村振兴为导向,挖掘农 产品气候禀赋,推进农业特色化、品 牌化发展。据了解,"气候好产品"认

品"认证标志的农产品。

证采用科学指标分析农产品的气候 品质价值,通过采信国家市场监管总 局授予农产品核心生产企业认证结 果及农产品气候品质评价技术报告, 授予地方政府"气候好产品"品牌认

胡柚产业是常山乡村振兴富民 支柱产业,距今有600多年的栽种历 史,先后荣获中国驰名商标、全国柑 橘产业30强县(市)、国家地理标志 产品等荣誉,并入围《国家地理标志 农产品品牌价值500强》。目前,全 县种植胡柚(香柚)11.6万亩,已研发 饮、食、健、美、药、香、料、茶等八大类 系列近百款 U 系列产品,真正做到 "吃干榨尽一颗胡柚果"。以胡柚为

核心的"双柚"产业总产值突破40亿 元,相关从业人员近10万人,带动农 民增收12亿元。

据了解,获评"中国气候好产品" 后,中国气象服务协会将对常山胡柚 生长全程进行电子化管理,建立透明 的"身份档案",消费者只需扫描"中 国气候好产品"荣誉证书上的二维 码,便能快速查询到其生长全程的气 候信息。"接下来,我们将围绕常山胡 柚持续开展精细化气象服务,深度挖 掘气候资源优势,增强胡柚产业附加 值,提高市场竞争力,推动常山胡柚 产业高质量发展。"县气象局主要负 责人黄麟说。



非遗"竹马舞" 进校园

竹马是国家级非物质文化遗 产。近日,宋畈小学邀请淳安竹马舞 传承老艺人冯加喜来校,现场演绎竹 马艺术,教授表演竹马舞的各项动作 与要领,帮助同学们更深入地了解和 认识非物质文化遗产,增强对传统文 化的认同感和自豪感。

通讯员 王慧敏 摄

招贤镇"夜巡打更"守护群众安全

本报讯(通讯员 周冬)近日,招 贤镇政府部署推进冬季安全隐患防 控专项行动,要求全镇各村针对食 堂、澡堂、员工宿舍等重点场所开展 集中检查,并落实"夜巡打更"常态化 巡查工作,严防用电用火用气安全事 故发生,维护社会稳定,提升群众安 全感、满意度,

招贤镇18个村均已建立一支由 10人左右组成的队伍,每周不少于3 次"夜巡打更",每次检查重点场所 10处以上。其中,检查出租房不少 于3幢、每幢抽查不少于2户,检查经 营性自建房不少于2幢,检查沿街店 面不少于3家。

"'夜巡打更'虽然辛苦,但是只 要能守护百姓平安,增强大家的治 安、消防安全意识,再苦再累也值 得。"招贤镇应急办相关负责人表示, 各村"夜巡打更"队伍仔细检查重点 场所的用电用火用气安全情况,不走 形式、不走过场、不放过一个安全隐

患,同时采取步巡、车巡、视巡相结合 的方式,向群众开展宣传教育,发放 各类安全知识宣传资料。

12月以来,招贤镇各村已对所 有重点场所开展"夜巡打更"。下一 步,将联合公安、消防救援等力量,持 续开展维护社会稳定工作,织密全时 段、全时空社会面防控网,确保群众 平安幸福、安居乐业。

全力应对低温寒潮保障蔬菜安全越冬

本报讯(记者 葛锦熙 见习记者 姚活 通讯员 周爱明)"加强田间管 理,严防低温冻害,一是要做好保暖 防冻工作,二是要提高植株抗寒能力 ……"12月20日早上,县农业农村局 组建的"常山蔬菜"微信群里发出了 应对低温寒潮提醒,为种菜大户们提 供专业指导,并实时回应菜农提出的 一些具体问题。

为应对寒潮等恶劣天气对农业 生产可能产生的不利影响,县农业农 村局以实地走访、线上告知等方式, 多种渠道发布应对低温霜冻等恶劣

天气和农业防灾减灾技术措施,指导 农尸廾展科字有效防泡丛对上作。

在天马街道五联村西兰花种植 基地,负责人徐春根正在给已进入成 熟期的西兰花覆盖薄膜。"这一批秋 季种下的西兰花马上就要收获了,气 温骤降,保温是关键。"徐春根说,幸 亏降温前县农业农村局工作人员走 访时提醒,大棚上有几处破损,需要 及时维修。"今年新种植的松花菜在 冬季一直长势不佳,请来农技员实地 指导后才找到原因:种植松花菜的地 块位置过于低洼,清沟排水不畅导致 菜苗受冻。"

"这段时间是辣椒、番茄等蔬菜 育苗的关键期,由于我县没有大规模 的育苗基地,我们只能加密下乡次 数,做好具体指导。"县农业农村局种 植发展中心副主任王玉猛相告,这次 大幅降温,对于蔬菜的影响较大,快 成熟的蔬菜易遭冻害,育苗难度也会 加大,因此要格外关注冬播作物的田 间管理。

截至目前,县农业农村局派出 100余人次下乡实地指导,发布20 余条防冻害指导信息。

[拥军优属 拥政爱民]

启用人脸识别 助力退役军人免费乘车

本报讯(记者 陈书窗 通讯员 应俊)连日来,县退 役军人事务局与城乡公交公司联合为我县退役军人 办理面部识别,方便退役军人免费乘车。

在天马街道退役军人服务站,部分退役军人正在 工作人员指引下,有序办理登记并开通面部识别。同 时,工作人员还详细地介绍了刷脸乘车的适用范围和 使用方法。"作为一名退役军人,每当我乘坐公交车听 到刷卡机播报'U见老兵请上车'这句话的时候,我感 到十分自豪和骄傲。"退役军人汪斌说。

据了解,此次办理活动覆盖全县14个乡镇(街 道),将为我县辖区内所有退役军人开通刷脸乘车,解 决部分年龄大的退役军人因无智能手机、不会使用智 能手机、行动不方便等,而无法开通刷脸乘车功能的 问题,进一步提升退役军人免费乘坐公交车的体验 感。"针对年龄较大、身体状况不佳、行动不便的退役 军人,工作人员将采取上门服务的方式,登记相关信 息,收取办理所需证件。"县城乡公交公司副经理严洁

接下来,县退役军人事务局还将通过发放宣传资 料、张贴公告、微信群发布通告等方式,加大宣传力 度,提高知晓率。

[温馨提醒]

近期流感高发 市民需做好防护措施

本报讯(见习记者 刘云飞)近日,在县人民医院 发热门诊部,前来挂号看病的市民排起了长队。"最近 的就诊人数较平时明显增多。"县人民医院感染病区 副主任李丹剑介绍,据医院统计,近期发热门诊日接 诊量超过100人,最多的一日达到149人。

随着天气转冷,气温降低,呼吸道传染病进入高 发季节。自11月以来,我县各大医院的门诊呼吸道 感染患者呈明显上升趋势。

据了解,当前的呼吸道疾病以甲型流感为主,表 现为突发高热,多伴有较严重的全身症状,如头疼、四 肢酸痛、乏力等。患病人群主要集中在学生、中老年 以及有基础疾病的人群。"在流感的流行季节,多通风 少聚集,尽量减少到人员拥挤或者密闭的公共场所。 保持良好的卫生习惯,增强体质与膳食平衡,做好个 人防护。"县人民医院儿科主任林华仙建议。



我为校园换新貌

12月20日上午,钳口小学组织部分学生开展了以 "我为校园换新貌"为主题的劳动教育实践活动,用一 幅幅色彩斑斓、别具匠心的作品,为校园增添一道亮 丽的风景线。

通讯员 王薇 摄